

奋力谱写改革发展新篇章

——改革开放以来我市全面深化改革成就综述

邵阳日报记者 伍洁

40年前的1978年,党的十一届三中全会吹响了改革开放的嘹亮号角,历届邵阳市委、市政府高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结带领全市人民在应对挑战中开拓奋进,在攻坚克难中砥砺前行。2013年11月,党的十八届三中全会开启了全面深化改革新征程。站在新的起点,邵阳市委、市政府牢固树立“四个意识”,始终把全面深化改革作为加快邵阳经济社会发展的重中之重,扎实落实中央和省重大改革部署,全市改革呈现良好的发展态势,有力地推进了全市经济社会发展。

坚持高位推进,改革机制不断完善

我市成立了市委全面深化改革领导小组,市委书记任组长,下设9个改革专项小组,由市委常委担任组长。目前,市委全面深化改革领导小组召开会议26次,审议通过改革文件123个,各专项小组和部门制定出台专项改革方案及配套文件400多个,各领域标志性、引领性、支柱性改革相继推出,顺利实现了“夯基垒台、立柱架梁”的目标任务。

为推动改革措施落地,确保改有所进、改有所成,市委改革办建立了改革简报、改革通报、改革调研等平台,及时交流经验,推介改革典型。出台了《邵阳市全面深化改革督察办法》,对改革任务实行时间倒排、问题倒逼、责任倒查,对改革进行动态管理,开展动态督察。5年来共开展督察116次,其中开展全面督察11次,专项督察105次。积极开展改革试点探索,5年来30多项改革试点在我市生根发芽,成效明显。

坚持精准施策,改革协调不断推进

坚持发展导向,释放经济活力。我市在推进改革的过程中,注重从补齐经济

发展“短板”上率先破题,扎实推进放管服、财税体制、不动产登记、电子商务、科技体制等改革,不断释放邵阳经济发展活力。放管服改革方面,我市在全省率先公布行政审批清理项目,“互联网+政务服务”改革扎实有序推进。截至目前,全市行政审批事项“网上办”比例达到60%。商事制度改革激发市场活力,截至今年9月底,全市各类市场主体总数达到25万多户,同比增长24.45%。国有企业改革稳步推进,省定36家国有工交企业改制全面完成,4.8万名改制企业职工全部得到妥善安置。

坚持民生导向,构建和谐社会。我市在推进改革的进程中,着力解决医疗、卫生、教育、环境、社会保障等群众关心、社会关注的民生问题,一批批民生改革成效明显。扎实开展公立医院改革,20家市属公立医院全部实行零差率销售,稳步推进分级诊疗改革,在新邵县积极开展分级诊疗试点。扎实推进教育综合改革,严格落实乡村教师支持计划,加快城乡义务教育一体化发展步伐;全面实施化解城区大班额“三年行动计划”,城区大班额问题得到有效化解。生态文明体制改革成效显著,全市森林覆盖率稳定在60.6%以上,城步、绥宁、新宁整体纳入国家生态功能区,全市整体纳入全国生态文明示范工程试点。社会保障体系不断完善,城乡居民养老保险缴费激励机制进一步改进,全民参保登记热情高涨,“五险”统一征缴,实现了社保和惠民资金发放“一卡通”。

坚持持续发力,改革成效不断凸显

近5年来,我市牢固树立新发展理念,深化改革持续发力,各领域改革成效

明显。

经济体制改革引领转型发展。打好“三去一降一补”攻坚战,如期完成节能减排任务,全市关闭小煤窑矿井99对、烟花爆竹企业52家。国地税征管体制改革成功推进,改革经验被新华社推介。

行政体制改革有序推进。市本级行政审批项目由原来的301项精简到153项,非行政审批项目从150项精简到43项。超额完成并乡合村工作任务,全市共减少乡镇30个(省定任务为29个);合并建制村2275个,超额合并了156个村。

社会民生体制改革坚守民生福祉。完善精准脱贫机制,2014年以来累计76.89万贫困人口拔掉“穷根”。农村D级危房改造做法得到省委领导充分肯定。武冈市建设高标准村卫生室得到了中央改革办、国务院医改办的充分肯定。

社会治理体制改革卓有成效。领导包案化解信访积案改革经验得到《人民日报》、新华社等中央媒体报道,“一村一辅警”农村警务体制改革经验在中央电视台等主流媒体推介,城管执法体制改革经验在全国城管执法体制改革座谈会上推介。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,改革只有进行时,没有完成时。市委改革办将按照党中央和省委确定的全面深化改革总目标,紧密结合邵阳实际和基层需要,站在更高起点谋划和推进改革,确保党的十九大确定的各项改革任务在邵阳落地生根。



直面问题 立行立改

蔡典维赴洞口县督查环保突出问题整改工作

邵阳日报11月2日讯(记者杨波) 11月2日,市委常委、常务副市长蔡典维赴洞口县督查环保突出问题整改工作。他强调,要以中央环保督察“回头看”为契机,直面问题、立行立改,着力提升生态环境质量,推动环境保护工作再上新台阶。

蔡典维实地查看了洞口雄兴鞋业有限公司及洞口县生活垃圾填埋场,详细了解整治现状,提出具体整治要求。蔡典维指出,各级各相关部门要清醒认识当前全市环保工作面临的严峻形势、存在问题和艰巨任务,认真贯彻落实中央和省关于环保督察的决策部署,务必牢固树立绿色发展理念,把环保放在更重要的位置来抓,在突出环保问题

环保整改进行时

多措并举抓好基层党建工作

王昌义到双清区调研

邵阳日报11月2日讯(通讯员葛琳枫) 11月1日上午,市委常委、组织部长王昌义到双清区调研基层党建工作。

王昌义先后查看了肖家排社区便民服务站、社区文化广场和青年志愿者协会基地,对双清区的社区党支部阵地建设、青年志愿者协会工作予以肯定。

王昌义强调,要抓好基层党建工作,必须多措并举。一是社区党员干部要多想办法,加大宣传力度,继续做好党建工作与百姓生活的融合文章,使党建工作更接地气。二是要发

邵阳党建

加大扬尘防控 助力蓝天保卫战

邵阳日报11月2日讯(记者袁枫) 11月1日下午,副市长蒋志刚率队到邵阳永峰水泥督查蓝天保卫战工作时要求,切实落实扬尘、噪声防控措施,助力蓝天保卫战。

督查组一行检查了企业熟料新型干法水泥生产线、原料堆放场、扬尘防控及噪声治理系统等,详细听取企业生产经营情况汇报。蒋志刚指出,企业要主动作为,积极配合市区蓝天保卫战的工作部署,在作业场

蓝天保卫战

加大建设力度回应委员和群众期待

邵阳日报11月2日讯(记者马剑敏) 11月2日,市政协组织市交通运输局、市城投公司、大祥区政府等有关单位和部门就S231项目进行协商。市政协党组成员李放文,副主席郑再堂出席协商会。

S231道路改造工程全长17.3公里。目前,该项目施工已达4年之久,今年基本处于停工与半停工状态。

今年9月中旬,市政协组织政协委员在大祥区开展委员视察时,政协委员就此项目建设施工

周期长,进展缓慢,严重影响附近群众生产生活,施工损坏的村组道路、水利设施、农田和鱼塘设施迟迟不能恢复,造成群众出行十分不便等提出了意见建议,引起了市政协的高度关注。协商会上,有关单位和部门就项目建设存在的问题进行了说明。会议要求各有关单位和部门要积极回应人民群众和政协委员的期待,切实采取有效措施,解决项目建设存在的问题,加大项目建设力度,确保早日建成。

我市举办2018“珍爱生命,快乐成长”主题教育实践活动

关心关爱未成年人心理健康

邵阳日报10月31日讯(记者罗哲明) 10月30日上午,邵阳市2018年“珍爱生命,快乐成长”主题教育实践活动暨“新时代好少年”颁奖仪式在市六中举行。

活动现场通过观看关心关爱未成年人心理健康的宣传片、沙画表演,引起同学们对自身心理健康的重视。活动还邀请老师现场为同学们上了两堂生动精彩的心理教育辅导课。

此外,活动现场还对我市评选出的曾雨辰等10名2018年度“新时代好少年”进行了表彰。今年4月,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等单位在全市中小学开展“新时代好少年”推荐评选活动,最终评选出10位典型代表。活动旨在培育和践行社会主义核心价值观,引导广大少年儿童见贤思齐、崇德向善,争当新时代好少年、社会主义事业建设者和接班人。

第六届湖南艺术节“三湘群星奖”揭晓

我市8件作品获奖

邵阳日报11月2日讯(记者 陈贻贵) 10月29日,第六届湖南艺术节闭幕式颁奖晚会在株洲市神农大剧院举行。颁奖晚会现场,第六届湖南艺术节“作品类三湘群星奖”揭晓,我市斩获2金6银。

湖南艺术节“三湘群星奖”每3年一届,评选范围涵盖音乐、舞蹈、小戏、小品、曲艺等多个艺术门类。隆回县文化馆选送的《花瑶唱哇情》获音乐类金奖,新邵县选送的花鼓小戏《结穷亲》获戏剧类金奖;隆回县文化馆选送的对唱《这一路有你》获音乐类银奖,大祥区文化馆选送的侗笛独奏《侗夜》获音乐类银奖,邵东县文化馆选送的舞蹈《乡里妹子进城来》获

舞蹈类银奖,武冈市文化馆选送的武冈丝弦《选举中的笑声》获曲艺类银奖,小组唱《采野果》、群舞《梨园新秀》获少儿类银奖。武冈市文化馆选送的小组唱《栀子花朵打朵》获音乐类优秀奖。

第六届湖南艺术节“项目类三湘群星奖”和“三湘群文之星”名单也在当晚公布,市文化馆的“宝庆群艺汇”大型群众文化活动、隆回县文体广新局的隆回县百姓剧场获第六届湖南艺术节项目类“三湘群星奖”,湖南省龙成文化产业发展有限公司总经理张映龙(洞口县)、武冈市文化馆馆长肖奇荣获第六届湖南艺术节“三湘群文之星”荣誉称号。



邵阳县五峰铺镇一群民间志愿者2015年6月自发成立的公益组织爱心书屋,三年来累计帮扶贫困学子300余人次,募捐发放助学金30余万元,并于每周日聘请老师为孩子们义务辅导功课。图为10月30日,一名受助学生在签名领取爱心书屋送来的生活费。 通讯员 唐东风 摄

(上接1版)

干净是立身之本。为政清廉是党性的根本体现,是我们党赢得民心的重要法宝。“禁微则易,救末者难”,在干部管理上,市委坚持善治未病,坚持严管与厚爱相结合,将纪律和规矩挺在前面,将制度的“笼子”越扎越紧。去年,市委全面贯彻中央和省关于巡视巡察工作的决策部署,推动市县巡察实现了“全覆盖”。我们要进一步加强干部全面管理,把行为管理和思想管理统一起来,把工作圈管理和社交圈管理衔接起来,把八小时之内的管理和八小时之外的管理贯通起来,真正把管思想、管工作、管作风、管纪律落到实处,不断增强干部队伍廉洁自律意识。

担当是成事之要。有多大担当才能

干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。去年11月,市委出台并实施《邵阳市公职人员不作为、慢作为、乱作为责任追究办法(试行)》,就是为了深入贯彻全面从严治党要求,切实解决干部队伍中的不作为、慢作为、乱作为问题,营造敢于担当、奋发有为的干事创业氛围。今年5月,党中央出台《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,对进一步激励广大干部新时代新担当新作为提出明确要求。各级各部门都要对照文件细化措施,对标落实。

要坚持给予敢于担当的干部政治上的激励、工作上的支持、待遇上的保障、心理上的关怀,及时大胆使用起来,对那些不担当不作为的干部,坚决果断调整下去;对因敢抓敢管、敢闯敢试而遭遇

挫折失误、受到非议的干部,对埋头苦干、业绩突出却长期受到冷落和不公平对待的干部,对因不实举报受到委屈、被人误解的干部,组织上要为他们说公道话,为他们加油鼓劲、撑腰壮胆;要真心实意关爱干部,帮助干部解决实际困难,让广大干部安身、安心、安业,进一步激发干部队伍干事创业的积极性、主动性、创造性。

一流的事业要靠一流的队伍来支撑。“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”新时代赋予我们的使命是光荣而伟大的,我们要不断加强干部队伍建设,培养造就一大批政治忠诚、作风干净、敢于担当的高素质干部,在加快“二中心一枢纽”建设、推动邵阳高质量发展中展现新作为、创造新业绩。